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OPPGAVE 1

a) Skriv tallet -(-7?%1)3 p& normalform og 2(v/2 —iv/2) pa polar form.

b) La z= 3(008—1% + 4 sin 1%) og w = (COS% + 7 sin %) . Skriv tallet z - w pa
normal form og tegn (dvs. plassere) tallene z, w og z - w i det komplekse planet.

c) Lgs ligningen 27 = 64(y/2 — iv/2) og skriv alle lgsningene p& polar form. Hvorfor

har alle lgsningene avstand 2 fra origo?

OPPGAVE 2
a) Finn den lgsningen av differensiallikningen

y" + 9y = 36e>.

som oppfyller kravene y(0) =3 og ¢/(0)=29. ,

b) Finn den generelle Igsningen av differensiallikningen (D—2)%*y = 0. Finn formen
pd en partikuleerlgsning til (D — 2)%y = 3z%¢*® + 5sindz. (Det er ikke meningen
du skal finne den generelle lgsningen av den inhomogene differensiallikningen).

OPPGAVE 3
En flate F er gitt som grafen til funksjonen z = f(z,y) = zy*+ % -+ %3
a) Regn ut de partielt deriverte til f av forste og andre orden. Vertikalplanet z = 2 \
skjeerer F' i en kurve C. Finn stigningstallet til tangenten til C' i punktet (2,0, 2).
b) Finn ligningen til tangentplanet til F' i punktet (2,0, 2). Skisser tangentplanet i et
zyz-koordinatsystem.
c¢) Finn de kritiske punktene til f og angi deres type.

OPPGAVE 4

Temperaturen i et punkt (z,y,2) er 7' = T(z,vy, 2), men selve funksjonsuttrykket
for T(z,vy, 2) kjenner vi ikke. Vi befinner oss i P = (200, 300,400) der z, y og z
males i m (meter) og de partielt deriverte av 7" males 1 °C//m. I P maler vi tempera-

- turen til & veere 17 °C og gradienten av T til & veere VI = [0.2,0.1,0.3]. Finn den
retningsderiverte til 771 P i retningen ¢ der 7 = [1,2,2]. Finn en tilneermet verdi for
temperaturen i punktet (202, 304, 404). ‘

OPPGAVE 5

a) Avgjer om rekkene konvergerer eller divergerer:

Lo 5n> o = nd N 0 1
i) Z——(n3—6n)\/ﬁ , i) ;_——(271—1—1)1 og ii) Z(_I)E

n=1 n=2

b) Finn Maclaurinrekka til funksjonen f(z) = z? — sin(z?) og bruk Maclaurinrekka til
6

& beregne grenseverdien lim ——— .
2—0 £2 — sin(z?)
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